

**快报提醒** 氢气球有危险,请谨慎靠近玩耍!

# 挂着郑州的条幅 却飘到徐州炸伤4人 氢气球,你从哪里来?



2月15日,家住徐州沛县西部的秦女士在院子发现一个直径一米大的气球,孩子想去玩时,气球突然爆炸,家中有五六块玻璃被震碎,在场4人被烧伤,目前其中两名孩子还在徐州一家医院的重症监护室接受治疗。哪里冒出来的气球?秦女士说,气球下方悬挂着一个条幅,上面写着“中国银行郑州市金水支行恭贺广鑫汽贸”等字样,“可能是从郑州飘过来的。”目前,当地警方已成立调查组,将赴郑州调查。

现代快报记者 刘清香

## 气球从郑州飘来的? 条幅中银行称没有送出过气球

这个大红气球从何而来?秦女士说,气球直径约1米,下方悬挂着一个条幅,条幅上写着“中国银行郑州市金水支行恭贺广鑫汽贸”等字样,“可能是从郑州飘过来的,落在我们家院子里了。”根据警方的调查,秦女士的父亲也称气球是从天空中飘落到院子里的。

秦女士表示,他们已经聘请了律师,打算为自己维权,希望能够尽快找到气球的主人。

昨天下午,现代快报记者拨打中国银行郑州市金水支行的一部

业务咨询电话,接听的工作人员称,他们支行当天也对此事进行了调查,“我们支行没有送出这样一个气球,行长找每个员工谈话,员工没有以支行的名义送出气球。经过查询,也没有发现广鑫汽贸这家公司在我们支行开户。我们对这个气球从哪而来,一无所知。”

记者拨打郑州114也没有查询到“广鑫汽贸”这家企业,当地一家名为“广鑫汽配商行”店面的工作人员称,他们从来没听说过“广鑫汽贸”。

## 为何会爆炸? 或是氢气,相当于0.032个手榴弹

秦女士认为,气球中充满了氢气,不然不会发生爆炸。其父亲在接受警方调查时称,气球可能触碰到烟头才发生爆炸。

现代快报记者咨询江苏师范大学化学专业一名教师,她说一般作为空飘气球都使用氢气等惰性气体,不易燃烧、密度比空气低,安全性能好。依据秦女士的情况推断的话,气球中的气体具备两个特征:易燃、密度比空气低。“可能的气体有两种,氢气和甲烷,但是甲烷有异味,如果发生燃烧,当事人应该会闻到。由此来看的话,氢气的可能性极大。”

氢气球发生爆炸一般有三种情况,受压较大、温度较高和遇到明火,前两种是物理反应,威力很小,也不可能致人烧伤。只有遇到明火发生化学反应,才会产生1400多摄氏度的高温,造成人员烧伤。“爆炸过程会在极短的时间内完成,气体迅速上浮,同时产生水蒸气。”所以,秦女士的父亲手部、面部均被烧伤。直径一米的气球充满氢气如果爆炸,能量相当于1.59克炸药(TNT),如果一颗手榴弹填充50克炸药,那么这个氢气球爆炸产生的能量相当于0.032个手榴弹。

“从郑州‘飞’到徐州350公里,可能吗?”

这位教师说,如果氢气球不漏气,在风的作用下,理论上可无限飘流,从郑州飘到徐州的可能性是有的。据了解,郑州到徐州直线距离大约350公里。

## 警方已成立调查组 将赴郑州调查

当地警方相关人士表示,在接到报警后,他们迅速赶到现场,在现场发现一个破损的红色气球,气球下方悬挂一个条幅。当事人家中有五六块玻璃被震碎,四名伤者面部出现不正常的黑色。经过初步调

查,在沛县县城未发现广鑫汽贸这家公司,网络搜索中,也没有发现徐州有这样一家公司。目前,因为案件尚无定性,还没有立案,不过警方已经成立调查组,近期将赴郑州实地走访,查找广鑫汽贸。

## 家中闯进持刀歹徒 女孩假报银行卡密码逃生

20岁的女孩张艳艳(化名),凌晨加班回家,突遭歹徒持刀入室抢劫。多亏她沉着机智应对,最终成功逃生并及时报警,使歹徒落网。近日,昆山市人民法院一审审结了这起案件,郑某因犯抢劫罪判处有期徒刑11年,并处罚金人民币3000元,剥夺政治权利3年。

事发去年7月25日凌晨4点,夜班结束后,张艳艳从单位回到出租屋中,匆忙中没有将门关紧便去洗漱了。过了10分钟左右,当她回到自己的房间时,眼前的情景让她大吃一惊,一个光着膀子的男子正在她的床前翻东西,男子双手戴着黄色的塑胶手套,右手上还拿着一把折叠尖刀。

张艳艳本能地大叫一声。男子发现了她后,迅速用左手捂住她的嘴,用右手上的尖刀顶住她的肚子:“你别说话,不然捅了你。”

张艳艳稳定了下情绪,猜想歹徒是为了钱财,也许给他钱就能保

住性命。果然不出所料,男子关紧了出租屋的房门,让张艳艳坐在床上,便开始向她索要钱财。张艳艳一边通过诉说自己的工作情况和薪水收入,一边装着翻找自己的钱包并试图用手机报警。

不巧的是,此时男朋友发来了手机短信,手机铃声让男子大为慌张,一把将张艳艳手中的手机夺过来,并上前掐住她的脖子。

张艳艳担心男子真的会伤害到自己,便赶紧将身上的银行卡交给男子,报出了假密码。慌张不堪的男子警告她,如果密码是假的,还会回来找她,便匆忙逃走了。当她确定那个男子已经离开后,便出门去找自己的男朋友,随后用其男朋友的手机报了警。

警方很快锁定了犯罪嫌疑人郑某,并将其抓获归案。法院审理后做出上述判决。(文中人物均为化名)

通讯员 葛宝华  
现代快报记者 何洁

### 警方提醒

入户抢劫的歹徒往往为了钱财不择手段,万一遇到此类情况,一定要在确保安全的情况下采取应对措施,并及时报案

## 苏州用直金店抢劫案告破 手头紧,又想讨“小三”欢心 他持电警棍抢走6斤多金饰

2月12日上午,位于苏州市吴中区用直镇闹市街口的万福珠宝金店突发劫案(现代快报2月13日封15报道)。昨天,记者从苏州公安局吴中分局用直派出所获悉,这起劫案已顺利告破,抢劫嫌疑人郭某今年33岁,有老婆和3个孩子要抚养,经济拮据又想讨“小三”一家欢心,就产生了抢劫金店的邪念。

现代快报记者 孙佳桦 文/摄



警方追回被抢金饰172件,共计2200余克 警方供图

### 两次踩点,挑安保最弱的金店下手

据介绍,嫌疑人郭某是吉林人,原本在昆山淀山湖一家物业公司当保安,后来辞了职。郭某和妻子育有两个子女,然而他又找了一个比他小10岁的“女友”,有了孩子。没有稳定的收入,却有3个孩子要抚养,郭某觉得压力很大。另外,郭某正准备去见“女友”的父母,不好意思空手去的他,竟萌生了抢一票的念头。

吴中分局刑侦大队大队长陈勇介绍说,用直镇闹市街口大约有16家金店,2月10日、11日,郭某先后两次踩点,发现万福珠宝常常只有一两人看店,安保最薄弱,便决定找这家下手。2月12日上午9点半左右,郭某趁金店只有小吴一人时,以要买金饰为由,要求小吴将金饰从柜台中取出。“趁对方低头拿货,郭某操起网购的电警棍,两次猛砸小吴的脑袋。”陈勇说,小吴出于本能用手边的金饰砸伤了郭某的头后,便失去了意识。随后,郭某将3公斤多的金饰收入包中,并迅速离开了金店。

### 搭三轮车跑路,神色慌张露马脚

陈勇介绍说,接警后,在勘查走访中一位三轮车夫提供了重要线索。三轮车夫称,案发当天9点多左右,有一名男子拿着包急忙上了他的三轮车,要求去昆山张浦。一路上,这名男子神色慌张,很是可疑。民警据此调取监控,发现了郭某的踪迹,经调查,郭某已逃往唐山。

### 用赃物买车买手机,给“丈母娘”金饰

案发当天下午,郭某便就到上海变卖了4条项链,得到了4万多元现金。他为自己买了1部手机和1辆二手轿车,连夜开到唐山“女友”家中,并“闹气”地给“女友”父母、亲戚分发金饰。“女友”对郭某抢劫并不知情,还夸他有本事。2月15日凌晨3点左右,苏州警方在唐山警方的配合下,将郭某一举抓获,并查获赃物金首饰172件,共计2200多克,手机一部,二手汽车一辆,现金6000余元,电警棍一根。郭某对犯罪事实供认不讳,已被刑拘。

### 警方提醒

金店绝不可以一个人看守,起码得三四个人

## 意外! 飞来气球突爆炸 4人被烧伤

被烧伤的两名女童年龄分别只有四岁半和两岁半,是秦女士的外甥女,同时被烧伤的还有秦女士10岁大女儿,以及62岁的父亲,“女儿的伤势比较轻,左面颊被烧伤,现在已经上学去了。父亲最重,面部、手部都被烧伤了。”

秦女士回忆,这一起意外的事故发生在2月15日下午四五点钟,当时她带着孩子外出洗澡归来,进了自家院子发现院子里有个红色的气球,“孩子们就向前跑,想去玩,结果刚到气球前就发生了爆炸,同时在旁边的还有我父亲和我6岁大儿子,儿子距离得远一些,没有被烧到。”

爆炸来得极快,声音比炸鞭炮还响,自家的窗玻璃以及邻居家的玻璃被震碎了很多块,被烧到的四个人面部均感觉到了灼痛,“我们就赶紧到医院买药膏回来涂抹,但是到了晚上伤势逐渐加重了,被烧伤的面部开始发黑。”秦女士说,16日上午,4名伤者被送到徐州市的一家医院治疗,当天上午秦女士也报了警。